Vaja st. 1

lzdelava plastene vlaknovine



3.1 Zgradba procesne linije za izdelavo plastene koprene

Za izdelavo plastenih koprenskih tekstilij ploscinske mase od 80
do 103 g.m je v procesni liniji obvezno vkljucen krizni polagalnik.

Slika: I1zdelava plastene koprenske tekstilije s kriznim polagalnikom

1- napajalnik mikalnika 2- mikalnik 3- transport koprene od
mikalnika do polagalnika 4- krizni polagalnik 5- plastena koprena (Np,
=5 do 15 dvojnih plasti) 6- zdruZevalni trak, na katerem se polagajo
plasti koprene 7- utrjevalnik- prediglalnik, ki mehansko utrdi plasteno
kopreno



Nastavitev kinematike procesne linije za izdelavo plastene koprene

Slika 1: Nastavitev kinematike
na procesni liniji
za izdelavo plastene koprene

1- snemalna valja mikalnika 2- krizni polagalnik 3-
raztezalnik plastene koprene

V.- obodna hitrost snemalnega valja (m.min™)

v,- obodna hitrost odvajala koprene iz mikalnika, ki
je enaka hitrosti koprene v kriznem polagalniku

a- Sirina koprene (m)

b- Sirina polaganja - plastene koprene
vV, - translacijska hitrost zdruzevalnega traka, kjer
se polagajo plasti koprene

vy, - hitrost odvajanja plastene koprene iz
raztezalnika

b, - Sirina plastene koprene po raztezanju
Xeel - CelOtNi razteg raztezalnika

mg - masa koprene (g.m)

m, - masa plastene koprene

m,, - masa plastene koprene po raztezanju

N, - stevilo polaganj - plasti koprene v plasteni
kopreni

tan « - kot polaganja plasti koprene

K, - kot krizanja plasti koprene

L, - odmik plasti koprene med polaganjem



Najpomembnejsi kinematicni parametri, ki se morajo uskladiti
med mikalnikom, kriznim polagalnikom in/ali raztezalnikom na
procesni liniji za izdelavo plastene koprene, so:

estevilo polaganj kriznega polagalnika - N,

v,-a a
v,-b tana-b

e kot polaganja plasti koprene - tan «:

v
tana = A4
\95

kot krizanja plasti koprene - K :

v
KW:2-tana=2-—A
VL



* odmik plasti koprene med polaganjem - L ,:
Ly=2-b-tancx
*masa plastene koprene - m
m, =mg ‘Npl
eskrcenje sirine plastne koprene po raztezanju - E:

p_b-bw

100 (%)



ecelotni razteq raztezalnika - 7.,

vy by, _ Yodv Doy
vg-b Vdov * baov

A

cel —

* proizvodnja procesne linije - P:
Masna proizvodnja— P, :

P =v, b, -m,-60-n-107 (kg-h_l)

Ploskovna proizvodnja—P, :

P P -10° (m2 -h‘l)

P
my,

DolzZinska proizvodnja — P :

P -10°
Ry )




Primer

Nastavite kinematiko kriznega polagalnika in raztezalnika
(glej sliko 1) ter izraCcunajte prakticno proizvodnjo procesne
linije, ce je podano:

em_=30g.m* - masa koprene,

ea =2 m - sirina koprene,

b =2 m - Sirina polaganja (plastene koprene),

ev, = 10 m.min"1 - hitrost zdruZevalnega traka, kjer se
polagajo plasti koprene,

ev,= 100 m.min! - obodna hitrost odvajala koprene iz
mikalnika, ki je enaka hitrosti koprene v kriznem
polagalniku,

*b,, = 1,8 m-sirina plastene koprene po raztezanju in

A..; =1,5 - celotni razteg raztezala.



Dozirno - rahljalno - mesalna procesna linija za izdelavo
plastenih tekstilij utrjenih z iglanjem
1- dozirni rahljalniki 1a- zdruzevalni trak 2- mesalni
rahljalnik 2b- ventilator 3- mesalna komora 4- fini rahljalnik
5a- napajalnik mikalnika 5b- mikalnik z valjcki 6- raztezalo
mikalniskih kopren 7- krizni polagalnik 8- raztezalo
plastene koprene 9- iglalnik D- transportni ventilator
A- iglana plastena koprenska tekstilija, B- raztezana in iglana
plastena koprenska tekstilija




Dozirno - rahljalna procesna linija za izdelavo plastenih
tekstilij utrjenih z iglanjem

1- dozirni rahljalniki 2- zdruzevalni trak 3- mesalni
rahljalnik 4- ventilator 5- transportni cevovod 6-
napajalnik mikalnika 7- mikalnik z valjcki 8- krizni
polagalnik  9- plastena koprena 10-prediglalnik



Upogibna togost

* Vecslojne netkane tekstilije so izdelane
naceloma po mikalniskem postopku.

* To so tezji izdelki, ki se uporabljajo v
gradbenistvu, tehnicne tekstilije..

* Naloga: Doloc€i upogibno togost enoslojnemu
in vecslojnemu vzorcu.



Opis metode ISO 9073-7

* Pripravi 6 vzorce dimenzij 25 x 250 mm v obeh smereh (MD —
vzdolzno oz. machine direction, CD — precno, cross-machine
direction).

e Postavi vzorec na merilno mizo, ki ima naklon 41,5 °.
* Izmeri z ravnilom previsno dolzino, O v cm.

* |zraunaj upogibno dolzino: c = O/2.

* IzraCunaj upogibno togost:

G=M-c>-9,81-10 (uN-m)

Kjer je: M = plos¢inska masa v g/m?

c — previsna dolzina, v m, G — upogibna togost v uN-m

Skupna upogibna togost: G, = (G, X G,.,)*/?

osn



Previsna dolzZina,
O,vcm
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